	Discipline : Français/Lecture

Séance type de découverte de texte


	Durée de la séance : 30 min
	

	Séance précédente : rappel des épisodes lus et mobilisation de l’univers de référence de l’album. Séance de compréhension avec utilisation de la carte mentale de l’album : stratégies pour reformuler et mettre en mémoire



	Compétences BO du 19/06/2008
- Dire de qui ou de quoi parle le texte lu ; trouver dans le texte la réponse à des questions concernant le texte lu ; reformuler son sens
-Déchiffrer des mots réguliers inconnus

-Lire aisément les mots les plus fréquemment rencontrés

Objectif: 
- comprendre l’enchaînement des phrases du texte lu seul ou en groupe afin de le reformuler

	Matériel : manuels de lecture/fiches de travail de chacun des groupes/ texte recopié sur paperboard /

	DISPOSITIF : LA CLASSE EST DIVISEE EN TROIS GROUPES

	GROUPE alouettes
 Elèves autonomes en lecture
	GROUPE lions
Elèves dont la lecture doit être encore accompagnée ; apport de procédures au groupe blanc
	GROUPE souris
Elèves prioritaires

	(
	Déroulement : consignes, tâches et activité des élèves
	Rôle de l’enseignante
Obstacles Critères de réussite

	5

min
	Phase 1 : Mise en activité              grand groupe
Consigne :   Nous allons débuter la séance de lecture. Vous allez continuer d’apprendre à lire l’album Juruva.
Consigne pour les souris : Vous commencez à observer ce qui est écrit sur le tableau blanc ; vous devez essayer de lire. Allez au coin de regroupement svp.
Groupe alouettes/ Groupe lions
Passation des consignes particulières au groupe des alouettes : 
Consigne : Vous allez lire le texte et faire vos exercices sur votre cahier vert. Si vous n’avez pas le temps de terminer complétez sur la fiche d’exercice. N’oubliez pas vos outils d’aide.
Adrien peux-tu me redire ce que tu dois faire ? Lili?
	précise les enjeux de la lecture

Votre travail sera réussi si vous parvenez à redire le texte et si vous avez fait les exercices correspondants à votre groupe

	20 min


	Lecture + Exercices d’appropriation du texte et de compréhension en autonomie 
	Phase 2 : découverte de texte collective              1 groupe /3

Segmentation du texte phrase par phrase : repérage des indices morphosyntaxiques.
Aller-retours entre décodage et compréhension : repérage des mots outils, décodage des mots et explicitation des procédures + explication des mots posant des problèmes de lexique.

Relecture de chaque phrase après décodage par un bon lecteur : revenir au sens, vérifier la compréhension par la reformulation. (Lire c’est traduire)
Reprise anaphorique : les faire expliciter ; bien faire relier les informations ; opérer des retours en arrière dans le texte.

Structuration : sons
Valeur des lettres muettes de fin de verbe
Les groupes en autonomie nous rejoignent

synthèse pour recueillir les réussites et difficultés


	Votre travail sera réussi quand vous pourrez me redire le texte avec vos propres mots
organise la découverte

incite à la verbalisation des procédures de décodage et de compréhension

aide à la reformulation, à la hiérarchisation des informations

donne un modèle de lecture experte

	
	
	
	
	

	10
min


	Phase 3 : aboutissement                    Grand Groupe
Vous avez travaillé sur ce nouveau texte : que vous a-t-il appris sur l’histoire ?

Synthèse des idées essentielles.

Relecture du fragment par un ou plusieurs lecteurs performants, Un enfant pointe les mots au fur et à mesure avec la règle.
Relecture du texte en entier par la maîtresse en montrant les illustrations de l’album.
Transition 
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